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У статті проаналізовані основні проблеми професійного розвитку персоналу на підприємстві. 

Визначено шляхи подальшого вдосконалення системи професійного навчання робітників. 
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Постановка проблеми. Розвиток персоналу 

- одна з найважливіших складових загального 
підвищення ефективності виробництва. В 
економічно нестабільні періоди проблемі розвитку 
персоналу надавали недостатньо уваги, але саме в 
період кризи розвиток персоналу є однією з умов 
економічного зростання. Досягти високих 
результатів можна тільки тоді, коли люди 
володіють знаннями, уміннями і 
цілеспрямованістю. Освіта і навчання персоналу 
повинна бути безперервними і забезпечувати 
необхідний професійний розвиток. За сучасних 
умов проблема розвитку персоналу набуває все 
більшої актуальності. Враховуючи це в країні 
набуває особливого значення проблема 
відродження системи професійного навчання 
кадрів на виробництві. 

Для подолання кризи персоналу необхідно 
провести його навчання. Показати, як досягти 
мети, як працювати по-іншому; навести наочні 
приклади. Задача даної роботи - визначити, як це 
зробити. Зрозумівши, яким чином можна добитися 
поставленої мети, співробітники відчують 
упевненість у власних силах, що послужить 
додатковою мотивацією. 

Актуальність теми дослідження 
забезпечується  підвищенням освітнього і 
культурного рівня працівника, зростанням його 
особистісних запитів до трудової діяльності. Зараз 
йде формування нового, більш зрілого типу 
працівника, який не задовольняється слухняністю і 
знеособленою, механічною трудовою старанністю, 
а прагне знайти в трудовій діяльності сенс життя, 
стати активним співучасником виробництва. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми раціонального використання трудового 
потенціалу персоналу підприємств, його розвитку 
як фактору конкурентоспроможності підприємства 
досліджені в роботах таких провідних українських 
та російських вчених, як Д. Богиня [1],  О. 
Грішнова [2,3], Е. Лібанова [4,5], А. Чухно [6]. 
Результати досліджень вищеназваних вчених 
охоплюють широке коло зазначеної проблеми. 
Однак динаміка розвитку ринку праці в країні 
потребує проведення постійних досліджень з 
метою вивчення основних напрямків і заходів 

подальшої реалізації процесу вдосконалення 
системи розвитку персоналу на підприємстві. 

Формулювання мети статті. На 
сучасному етапі розвитку ринку праці і 
суспільства якість людського капіталу - головна 
цінність і перевага в конкурентній боротьбі. 
Підприємство повинно сприяти розвитку 
найманих працівників, через те, що розвиток 
персоналу забезпечує розвиток підприємства. 
Здатність підприємства навчатися і розвиватися 
швидше за своїх конкурентів є джерелом його 
соціальних, стратегічних економічних перевах. 
Тому метою даної статті є вивчення шляхів 
вдосконалення системи професійного розвитку 
персоналу, що дозволило б поліпшити 
результативність використання трудових ресурсів 
підприємства та забезпечити ефективність його 
діяльності. 

Виклад основного матеріалу. Розвиток 
персоналу є важливою умовою успішної 
діяльності будь-якої організації. Це особливо 
справедливо на сучасному етапі, коли прискорення 
науково-технічного прогресу веде до швидких 
змін і вимог до професійних знань, умінь і навиків. 
Знання випускників на початку XX століття 
знецінювались через 30 років, в кінці століття — 
через 10, сучасні спеціалісти повинні 
перенавчатись через кожні  3-5 років [6, с. 43]. 

Персонал у сучасних умовах повинен бути 
високоосвіченим, володіти високою загальною 
культурою, стратегічним мисленням й ерудицією. 
Організація професійного розвитку стала однією з 
основних функцій управління персоналом. За 
прогнозами науковців США, в найближчі роки 
середній рівень освіти виросте до 13,5 року. 
Більше половини створених робочих місць 
вимагають середньоспеціальної освіти, а 1/3 - 
вищої. Домогтися високих результатів в 
організації можливо тільки тоді, коли люди, які 
там працюють, володіють знаннями, умінням, 
відповідним настроєм.  

Професійний розвиток - це набуття 
працівником нових компетенцій, знань, умінь і 
навиків, які він використовує чи буде 
використовувати у своїй професійній діяльності. 
Це процес підготовки, перепідготовки й 
підвищення кваліфікації працівників з метою 
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виконання нових виробничих функцій, завдань і 
обов'язків нових посад. Про важливість 
професійного розвитку свідчить той факт, що 
більшість зарубіжних підприємств виділяють для 
цієї цілі 10 % фонду заробітної плати. 

Навчання персоналу дозволяє вирішувати 
основні завдання як в інтересах організації - 
підвищення ефективності і якості праці, так і в 
інтересах людини підвищується рівень життя, 
створюється можливість для реалізації своїх 
здібностей. Працівник стає 
конкурентоспроможним на ринку праці, а рівень 
освіти є одним із трьох показників, що формують 
індекс розвитку людини, куди входять показники 
тривалості життя та доход на душу населення. 

Професійний розвиток - це безперервний 
комплексний процес, який включає: професійне 
навчання, розвиток кар'єри та підвищення 
кваліфікації. Реалізація концепції розвитку 
персоналу передбачає створення гнучкої, 
конкретної системи професійного навчання, 
зорієнтованої на вирішення стратегічних завдань 
організації. Освіта і навчання виконують 
об'єднуючу роль в досягненні цілей. Невипадково 
управління професійним розвитком посідає значне 
місце в роботі лінійних керівників, оскільки вони 
добре знають рівень знань, здібностей, умінь своїх 
підлеглих. Лінійні керівники і менеджери з 
персоналу розробляють програму розвитку 
персоналу. 

Шляхами вдосконалення безперервного 
професійного розвитку на підприємстві є 
забезпечення: 

- відповідного професійного рівня 
робітників вимогам робочого місця, посади; 

- умов для мобільності працівників як 
передумови раціональної їх зайнятості і 
використання; 

- можливості просування працівників як у 
професійній, так і в службовій кар'єрі. 

Застосовуючи систему безперервного 
навчання, підприємство може забезпечити 
найбільш повну відповідність структури 
працівників структурі робочих місць з 
врахуванням всього спектру вимог до працівників. 

У даний час розвиток персоналу 
підприємства проводять самостійно, незалежно від 

інших організацій, що має як позитивні, так і 
негативні моменти. В ринкових умовах функції 
підприємств у сфері розвитку персоналу значно 
розширились. Система підготовки, підвищення 
кваліфікації й перепідготовки працівників на 
підприємстві в ринкових умовах, з одного боку, 
повинна швидко реагувати на зміни потреб 
виробництва в робочій силі, а з іншого - надати 
можливість працівникам відповідно до їх інтересів 
підвищувати свій професійний рівень і навчатись. 

Висновки і пропозиції. Отже, система 
розвитку персоналу на підприємстві має бути 
гнучкою, здатною змінювати зміст, методи та 
організаційні форми згідно з потребами 
виробництва і ситуацією, яка складається на ринку 
праці. У зв'язку з цим управління розвитком 
персоналу повинно сконцентрувати свої зусилля 
на вирішення таких проблем, як розробка стратегії 
з питань формування кваліфікованого персоналу; 
визначення потреб у навчанні працівників в розрізі 
спеціальностей та професії; вибір форм і методів 
професійного розвитку персоналу; вибір 
програмно-методичного та матеріально-технічного 
забезпечення процесу навчання як важливої умови 
його якості; фінансове забезпечення всіх видів 
навчання в потрібній кількості. 
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Аннотация. В статье проанализированы основные проблемы профессионального развития 

персонала на предприятии. Определены пути дальнейшего усовершенствования системы 
профессионального обучения работников. 
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Summary. In article the basic problems of professional development of the personnel at the enterprise 

are analysed. Ways of the further improvement of system of vocational training of workers are defined. 
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